«Взаимосвязь предельных, непредельных и ароматических углеводородов»
Задания для подготовки к контрольной работе.
1. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения:

                                     нитробензол


↑

метан   →  ацетилен →  бензол  →  циклогексан


↓

                                     бромбензол

Укажите условия их протекания.

2. Напишите общую формулу гомологического ряда алканов (алкенов, алкинов и т. д. ). Какие виды изомерии для них характерны? Ответ иллюстрируйте структурными формулами веществ.

3. Напишите структурные формулы и сравните строение молекул пропана и пропена. Что у них общего? В чем различия? Какая из молекул химически активнее и почему?

Решение задач:
1. Какую массу бензола можно получить ( приняв для простоты выход на каждой стадии синтеза равным 100 %) их ацетилена, выделившегося из 300 г карбида кальция с массовой долей примесей 12%? Какой объем водорода ( н.у. ) потребуется для превращения всего полученного бензола в циклогексан?

2.  При нитровании толуола массой 46 г получили 92 г 2,4,6-тринитротолуола. Какова массовая доля выхода продукта?

3. Какой объем воздуха ( н.у. ) потребуется для полного сгорания 1,3-диметилбензола массой 10,6 г? Объемная доля кислорода в воздухе составляет 21%.

4. Найдите молекулярную формулу ароматического углеводорода, если при сжигании 3,9 г его образовалось 13,2 г оксида углерода ( IV) и 2,7 г воды?
5. Массовые доли углерода и водорода в углеводороде равны соответственно 92,31% и 7,69%. Плотность его паров по водороду составляет 39. Найдите молекулярную формулу этого углеводорода.
